

# 儿童接种针次同比下降近1/4

## 疾控专家:我市接种服务规范安全;市民要信任预防接种

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)4月25日是计划免疫宣传日,也就是全国儿童预防接种宣传日。然而记者了解到,从上月发生的“山东问题疫苗事件”后,我市儿童接种人数下降明显。根据市疾控中心免疫规划所的不完全统计:今年3月18日至3月31日全市儿童接种的针次数比去年同期下降了近1/4。这对我市儿童传染病防治极为不利,有可能影响通过几十年辛苦建立起来的免疫屏障。

截至目前,我市已全面实施免疫规划近40年,从计划免疫时期

的“四苗防六病”,到扩大免疫规划时期的“十一苗防十二病”,全市疫苗相关疾病的发病率显著下降,市民健康水平显著提高。

以脊髓灰质炎(简称脊灰,俗称小儿麻痹)为例,我市在未使用疫苗前,每年发生脊髓灰质炎100余例,通过脊髓灰质炎疫苗的广泛应用,宁波市从1991年开始无脊髓灰质炎病例保持了近30年的零发病例。

“山东问题疫苗事件”后,我市儿童接种人数下降明显,很多家长表示担心,不知道是否该继续接种疫苗。

“山东疫苗事件”发生后,国家食药监总局立即部署清查疫苗等相关产品的来源和流向,据山东省食药监局发布的《关于庞某等非法经营疫苗案有关线索的通告》,未涉及宁波本地企业,也未收到山东食药监部门相关协查通知。根据国家食品药品监管总局《关于依法查处非法经营疫苗行为的通告》《关于非法经营疫苗案件查处工作有关事项的通告》以及浙江省食药监局的工作部署,宁波市场监管部门也立即启动相关排查工作,未发现违法违规经营疫苗情况。

目前,我市疫苗批发企业共有3家,均通过了新版产品供应规范认证。经检查,3家疫苗批发企业能够按照新版规范认证要求做好供应商资质审查,销售对象多为各级疾控中心,均能按照规定配备冷库、冷藏车、保温箱、冷藏箱等设备。

昨天,疾控专家提醒,预防接种是最经济有效的疾病预防措施;宁波市能给市民提供足够规范安全的预防接种服务;市民尤其是家长,一定要信任预防接种。

# 8名宁波籍去台老兵过世 急寻在甬亲人继承遗产

本报讯(记者王佳 通讯员王旭)记者昨日从市台办获悉,周少康等8名宁波籍去台老兵过世后,其遗产急需在甬亲人前去继承。

据市台办相关负责人介绍,这8名过世老兵名单来自浙江省台湾同胞接待服务中心,该中心是省台办所属专业服务机构,协助我省台属继承其已故亲人在台遗产。去台老兵遗产主要有两部分组成:个人财产和余粮退伍金。按照台湾地区法律规定,去台老兵过世后,个人财产3年内、余粮退伍金5年内为认领有效期,过期无人认领,将被收回。根据8名宁波籍去台老兵的

过世时间来看,寻亲继承遗产的有效时间已非常紧迫。

已过世8名宁波籍去台老兵的信息是:周少康,1929年12月25日出生;史美孚,1929年10月15日出生;洪宝荣,1929年3月8日出生;蒋金康,1926年1月15日出生;胡绳武,1928年6月28日出生;林兴祥,1930年1月1日出生;邱岳明,1932年11月12日出生;周根才,1930年9月16日出生。

读者朋友,如果您是知情者,您有上述去台老兵的在甬亲人信息,请立即与市台办联系,联系电话:0574-89185273。

## 图说

# 艺术女生 创业瑜伽

“请吸气,左手掌心向上举过头顶,呼气,上半身向右侧弯曲,右手轻点左腿外侧,左手紧贴左耳,眼睛看向左上方,注意脊柱挺直,保持一下,5、4、3……”昨天傍晚,在一间播放着柔美音乐的瑜伽馆里,12名学员在金世莹的口令下做着反方向练习。

5年前,金世莹在鄞江中学以专业第4名的成绩考入复旦大学上海视觉艺术学院油画专业,到去年毕业时,她拥有复旦大学油画专业和东华大学公共关系专业2个本科学历,还考取了高级瑜伽教练培训导师、心理咨询师、国家二级营养师等证书。“从大二开始,我已经可以通过兼职担任瑜伽教练,帮艺术机构做美术指导,不花父母一分钱,就让自己的生活过得相当好了。”1992年出生的金世莹说到这里,有点小得意。

就在很多人一致看好她今后在上海发展时,去年年中,她突然回到家乡,在江北区天合家园附近与朋友合办了一家瑜伽馆。

每天5时50分准时起床,晚上近10时送走最后一批学员,大半年的时间就这样一天一天地过去,这让母亲很是心疼。“确实有点累,但不觉得苦,因为我实在是太喜欢瑜伽了。”3岁就开始画画的金世莹在老师眼里一直都是好学生。到了初二,强负荷的作画,终于造成她脊柱积液严重,一到晚上连卧床都需要妈妈用双手搓热她的背部,才能勉强躺平身子,按摩、理疗、牵引的疗效都不理想,医生甚至建议她接受手术治疗。后来,有人建议她练习瑜伽,坚持3年后,就完全康复了。“是伤痛让我认识了瑜伽,也是多年的学习与感悟,让我对这项运动有了更深切的了解。”

说起创业以来最大的障碍,金世莹认为还是人们对瑜伽在认识上的差异。宁波开展瑜伽运动已有相当一些年份,但很多女性顾客上门打听练瑜伽的最大好处,还是集中在能不能减肥,常常令她啼笑皆非。“我和朋友们要全力以赴,争取创办出宁波最纯粹的瑜伽馆。”

严龙 文/摄



一招一式带着学员练习瑜伽。



一天的工作节奏从早上独自练功开始。



率先在宁波引进艾扬格瑜伽辅助绳训练法。



近日到宁波工程学院举办公益推广瑜伽活动。

# 24根废弃电线杆被“拔”

## 江东整治废弃立杆清除安全隐患

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员包静琴)“这根电线杆在我家门前立了30年,遮挡视线不说,还存在安全隐患。”日前,家住江东区宁徐路的张师傅告诉记者,废弃电线杆被连根拔掉了,路宽了,安全隐患没了,心情也好了。

张师傅口中所说的电线杆,是城市道路上“占道”的废弃电线杆,不仅影响市容市貌,且对过往车辆及行人安全造成威胁。

无独有偶,过去半个月里,在江东区不少路段上,时常可以看到工人们拔除废弃立杆的作业身影:先用铁榔头敲碎废弃电线杆外侧水泥,再用大力钳钳断内侧的钢筋,而后将截断的废弃电线杆装车清运。等电线杆清理完毕后,又马不停蹄地进行路面平整。

今年以来,江东区城管部门以“两带两景”(中山路轴心带、江东南北路沿江带)综合提升行动为依托,向周边辐射扩散,进行综合

整治提升。然而,随着道路两侧绿化、人行道的“旧貌换新颜”,立在路边的废弃电线杆“碍事”问题逐渐凸显。

为此,江东区城管部门于上月全面开展废弃立杆整治专项行动,对破旧污损影响市容、存在较大安全隐患的废弃立杆集中清理。

行动前期,城管部门借助智慧城管举报电话和网络平台收集了一批相关投诉,同时结合各街区网格员的日常巡查,初步罗列了一批废

弃立杆名单。中期,针对这些废弃立杆,认定责任单位、协调督促电力、电信、市政等责任单位拔除修复;对于部分由于施工较早、工程资料不完整及管线单位推诿的立杆,无法准确认定责任单位,则以“代整治”的形式清理立杆。

到目前,已完成24根“碍事”电线杆的清理工作,在有效提升区域整体形象的同时,也为今后废弃立杆等管线类案件的处置工作起到促进作用。

# 让“社区服刑人员”参加公益活动 海曙专业社工介入矫正

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站毛一波)80多岁的杨老太是海曙区白云街道牡丹社区的独居老人,身体一贯硬朗,唯独对厚厚的灰指甲很是烦恼。4月22日,她和社区20多位老人接受了专为老人修剪脚趾甲的服务,非常开心。杨老太不知道的是,这些志愿者是海曙区“社区服刑人员”,提供的是海曙区司法局向海曙区社会工作协会“购买”的社区矫正社会工作专业服务,这是目前我市唯一由专业社工介入社区矫正的项目。

据悉,海曙区目前有170多名“社区服刑人员”,分缓刑、假释、监外执行、管制四类情况。“由于他们的身份是罪犯,较难得到社会民众的理解和支

持,他们在基本生活、就业以及行为、心理等方面比一般人的问题更多。”该项目负责人姚孝娟告诉记者,“项目于2015年11月启动,通过每月对他们组织两次分别不少于8小时的集中教育和社区服务,为他们解决物质生活的困难、进行职业培训和就业指导、心理矫治、家庭关系辅导、社区服务设计等,已经取得了很好的矫正效果。”

董女士因为“非法吸收公众存款罪”被判处有期徒刑11年,在服刑7年后获得假释。“刚回来时,我很自卑,专业人员细细地开导我,让我渐渐走出了阴影,目前有了稳定的工作,实现了自我价值。”董女士说,“现在,工作人员又引领着我走上公益之路,这对我来说,是一种赎罪,也是一种自我修养的提升。”

# 合约机试用机成“头疼机”

## 市场监管部门:买手机需多长个“心眼”

## 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者沈晔晖 通讯员罗军 蒋世杰)如今,存话费送智能手机已是商家促销利器,但合约机的质量却良莠不齐。此外,有的商家还卖起了试用机,在“进网试用”和“进网许可”上玩起了文字游戏。象山两位消费者就分别遇到了这样的麻烦。

前段时间,象山西周的胡先生在镇上一家手机店办理了一项套餐业务:预存990元话费赠送一部智能手机。谁知才用了9天,手机按键就出现“串号”故障。为此,店主给他更换了一部同型号新机。但好景不长,新机又出现同样故障,无法修好。胡先生二度更换手机,结果使用后又出现无法上网的状况,至今未修好。忍无可忍的他向西周市场监管所投诉,要求退款。

“手机都是正规渠道进货的,有进货单和三包卡。对于消费者的遭遇,我也很同情,已经两次为其更换新机。但他提出的退款要求,我觉得不合理。”对此,店主表示很无奈。

经过市场监管人员调解,店主

最终同意为胡先生再更换一部新手机,并支付其一个月话费,新换的手机自更换之日起计算三包期限。

而定塘的陈先生则不慎买到了试用机。最近,他在当地某手机卖场买了一部国产手机。有次拆换电池时,陈先生发现手机内壁贴着的是绿色“进网试用”标志,而不是常见的蓝色“进网许可”标志。这让他对手机的真伪和质量产生了疑虑,遂向定塘市场监管所求助。

对此,卖家解释,进网试用证是检验合格的新产品在一年内的“身份证”,一年后再颁发蓝色进网许可证。

对此说法,市场监管人员并不认可,指出“进网试用”的手机主要是由国家或者行业内检测的标准暂时跟不上,所以才先使用该标志,若试用情况证明该产品不符合规定,将会退市。届时,因没有相应型号手机及配件,会给消费者维修带来不便。经调解,卖家最终向陈先生致歉,并同意为其手机延长一年的保修时间。

市场监管部门提醒广大消费者,购买手机时要索取“三包”凭证、有效发票,查验手机机身号(IMEI串码)和人网许可标志,检查手机包装配件是否齐全;与运营商签订合约时,应详细了解所套餐的内容和费用,明确“首付款”“后续付款”等事项。

# 宁大留学生集体参加献血

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张霁)一股股充满爱心的热血从不同肤色的臂膀中流出,这是一场特殊的献血活动。4月23日下午,江北区献血办、宁波大学红十字会和宁波大学医学院联合组织开展了一场主题为“Give Blood, Save Life; Every Drop Counts”(每一滴鲜血都是生命的源泉)的无偿

献血活动,这已是宁波大学留学生连续第三年集体参加献血。当天,共有116名外国留学生献血30900毫升。

来自印度的男孩SHANID是宁波大学医学院的一名留学生,这是他第二次参加献血活动。与前两年的活动相比,今年的志愿者中像SHANID一样的有献血经验的留学生志愿者多了不少。

